

捷程教育杯书香少年评选

报名电话: 鲁南商报8966159 捷程教育7057788 兰山区图书馆8228094 转8000

周末城事

以书店为家的“小书迷”



王安硕正在书店阅读。

采访王安硕的地点比较特殊,在新华书店三楼——他的“大书房”,采访进行得并不顺利,因为他正拿着一本《天下》看得起劲,就是不肯将视线从书上移开。这个7岁的男孩对于采访并不感冒,在他看来,一问一答的采访远远不及书上的故事精彩。

清明节前大风降温如约而至

本报4月1日讯 (记者 刘遥)刚刚步入四月,临沂的天气将一反暖意融融的形势,在强冷空气影响下,清明节假期前大风降温如约而至,2日白天西北部或降小雨,2日下午阵风将达7级,降温最大幅度将达到8℃。

4月1日上午,临沂市气象台发布大风蓝色预警信号,一股强冷空气前锋在上午11时到达鲁中,自北向南影响临沂市,受其影响,全市转东北风6级,阵风7到8级。到下午时分,还在户外活动的市民已感觉到寒意。

在这股强冷空气影响下,全市将有一次大风降温天气过程。4月1日夜间到2日白天,临沂市西北部地区有小雨;2日下午转东北风,冷空气前锋过后,临沂气温将明显下降,最低气温降幅4~6℃,最高气温降幅6~8℃。预计最低气温将出现在4月3日早晨,北部山区可达0℃,南部地区1℃左右,有霜冻或轻霜冻。

未来几天的具体预报如下:4月1日夜间到4月2日白天,阴,西北部地区有小雨,清晨有轻霜冻,东北风4级左右,气温4~13℃;2日夜间到3日白天,多云,清晨有霜冻,东北风3级,气温1~14℃。



痴迷读书,每天要去书店“蹭书”

王安硕今年7岁半,是临沂二小二年级的一名小学生。因为学校离新华书店、桃源超市图书点近,他便成了这两个地方的常客,每天至少一趟。王安硕中午放学后习惯在学校附近的饭馆快速打发完午餐,然后就去对面的桃源超市4楼售书点

或新华书店里看书。每天12点半到1点半能看一个半小时,1点半,爸爸或妈妈会打他的电话提醒他,他才会放下书本去上课。周末两天,他也会在书店里过,妈妈中午只能送饭给他。“没办法,一看就是五六个小时,实在拉不走他。”妈妈笑着说。

因为天天去,书店的工作人员都认识他了,不但不反感他“蹭书”看,反而为他旺盛的求知欲所感动,对他进行特殊照顾,每次看到他都会递给他一个小板凳。新华书店三楼的一位工作人员告诉记者,这孩子是她所见的孩子里最爱读书的,

来了拿本书一坐,一两个小时就不再动了,非常投入,除非是看完了要换本书才会起身。而且,据她观察,他对书非常爱惜,有看不完的书他会默记页码,从来不折起来或做记号,这也是他在书店受欢迎的原因之一。



来了不想走,把书店当成了家

王安硕现在最喜欢一些历史、地理、军事方面的书,新华书店三楼的儿童读物已不怎么吸引他,他说那些童话故事他现在读起来“不过瘾”,现在他更喜欢一些“厚书”,经

常跑到一楼去拿一些大部头看,妈妈曾将文言文的《三国演义》递给他,他也很认真地从头读到了尾。

据王安硕的妈妈介绍,王安硕学习认字很早,三四岁时父母也是

“随大溜”给他报班学认字,上小学前就学了上千字。为了巩固认字的成果,买些书给他看,结果发现他对书的内容更感兴趣,读起书来很入迷,看完一本再要一本,给他啥他读啥,

妈妈最后买书都买累了。“一本几十块钱的书他几个小时就读完了,有点负担不起。”妈妈灵机一动带他去书店看,从此一发不可收,“直接把书店当成家了,来了就不想走。”



时常提问,妈妈也会被问倒

虽然痴迷读书,但妈妈看他一目十行,读得那么快,时常会担心他消化不了,“你读懂了吗?”妈妈一这样问,王安硕总会瞪大眼睛抗议,而

他时常提问妈妈的一些问题,也让妈妈挠头皮。“妈妈,英国美国隔得那么远,美国怎么成了英国的殖民地?”“欧盟是世界上最大的经济

共同体,比美国强多少?”这些问题会让妈妈一时找不到答案,他就会说,“算了,我还是去书里看看吧。”当他滔滔不绝地向记者介绍世界的几

大洲几大洋,列数中国历史上的各个朝代时,记者相信,他真的读懂了。

文/文美 片/廖杰

清明期间加开青岛-菏泽临客

本报4月1日讯(记者 王健 通讯员 孙佃建)清明期间,临沂车务段计划加开列车。计划4月2-4月5日开行青岛-菏泽的L8328/5次临客,4月2日开行临沂-焦作旅游专列。

具体开行日期、运行时刻以临沂火车站公告为准。

清明小长假运输期限为4月2日至5日,客流主要在管内济南、青岛、烟台、日照等方向流动,管内客流涨幅明显。客流以探亲、学生和旅游客流为主。临沂车务段预计清明节期间发送旅客3.6万人,日均0.9万人,客流高峰日将会在4月5日出现,预计日发送旅客1万人。

山东省临沂制氧(医用氧)厂

医用氧国企老厂同时经营各种工业用高纯气体:工业氧、氧气、氮气、二氧化碳、切割气等,质优价廉,真诚为广大用户服务
电话:0539-8353146
传真:0539-8368203
地址:金雀山路与琅琊路交会处南50米路西

清明踏青哪里最好?

自然与文化结合之旅

临沂山游清明踏青专线“神农山号”自然与文化结合之旅,4月2-5日为期四天的行程,将带您领略大自然的神奇与壮丽,感受中华文化的博大精深。行程包括:神农山、皇城相府、焦作影视城、圆融寺等著名景点,让您在欣赏美景的同时,也能领略到深厚的文化底蕴。

神农山风景区,位于焦作市修武县,是国家AAAA级景区,以其独特的自然景观和丰富的文化底蕴而闻名。在这里,您可以欣赏到壮丽的自然风光,感受大自然的鬼斧神工。此外,神农山还有丰富的历史文化遗迹,让您在赏景之余,也能领略到中华文化的博大精深。

清明小长假期间,我们将推出“神农山号”自然与文化结合之旅,带您领略大自然的神奇与壮丽,感受中华文化的博大精深。行程包括:神农山、皇城相府、焦作影视城、圆融寺等著名景点,让您在欣赏美景的同时,也能领略到深厚的文化底蕴。

清明赏花游 文化游成市场“主角”

本报临沂讯:清明小长假期间,临沂市民纷纷走出家门,踏青赏花,感受大自然的气息。除了传统的踏青赏花活动外,文化游也成为市场的主角。许多市民选择前往神农山、皇城相府等文化景点,感受中华文化的博大精深。

清明小长假期间,临沂市民纷纷走出家门,踏青赏花,感受大自然的气息。除了传统的踏青赏花活动外,文化游也成为市场的主角。许多市民选择前往神农山、皇城相府等文化景点,感受中华文化的博大精深。神农山风景区,位于焦作市修武县,是国家AAAA级景区,以其独特的自然景观和丰富的文化底蕴而闻名。在这里,您可以欣赏到壮丽的自然风光,感受大自然的鬼斧神工。此外,神农山还有丰富的历史文化遗迹,让您在赏景之余,也能领略到中华文化的博大精深。

“神农山号”

5A级神农山 皇城相府 焦作影视城 圆融寺
自然与文化的结合 四日纯玩专列之旅

600元 4日游

报名电话: 0539-8133925 8315229 8308448

山东AAA级景区 神农山
世界地质公园 圆融寺
国家森林公园 皇城相府
国家地质公园 焦作影视城
国家AAAA级景区 圆融寺
中国道教圣地 圆融寺
道家、儒家、释教名山

环境优美 空气清新 交通便利 服务周到